

网上下载“鸟语”诱捕画眉

一伙男子为捕鸟想出歪招,警方将其一窝端

□记者 马涛 通讯员 周林军

“劝君莫打三春鸟,子在巢中待母归。”每年入春,是鸟兽繁衍生息的季节,但总有一些人,潜入山林湿地,干起偷捕鸟兽的勾当。昨天,记者从象山爵溪边防派出所了解到,一伙贵州籍男子在当地山头播放事先从网上下载的“鸟语”,诱捕画眉等野生鸟类。经过连日跟踪、蹲守,警方日前将这伙人抓获。



警方将画眉鸟放归山林。

有人在山林里捕鸟

报警人黄先生家住象山爵溪街道,今年3月,他发现在牛丈岙、公屿村等村落,每到傍晚时分,附近山林里就会响起阵阵鸟鸣声,而且旋律不太自然,像是有人用喇叭在循环回放。后来有村民上山时看到,山林里布有野兽夹子、网兜、录放音器材等工具。

“该不是有人在这里捕鸟吧?”黄先生起了疑心,几次和村民上山去看,果真,一些野鸟听到

录音机播放的“求偶”鸟语声后,飞进这些有粘性的网兜里,跑也跑不掉。

村民还发现,有一伙贵州口音的外地人经常在当地山头转悠,山上还有几个隐蔽的窝棚,很可能是这些人在山上的窝点。

“后来还有村民亲眼看到,这些人提着一大网兜的野鸟下山,因此,可以确定他们是在播放音乐诱捕野鸟,手段真是太卑劣

了。”黄先生说,这些人在架设好的捕鸟丝网下面,用MP3、便携式音箱播放鸟类鸣叫声,“求偶声音”能传出很远,一个晚上能诱捕好多野鸟。

“现在的生态越来越不好,以前河里的鱼都被电网捕光,现在又有人用这种手段来捕杀鸟类,真是让人气愤又心痛。”黄先生猜测,这伙人可能是把这些鸟偷运到外地,然后加工成食客口中的美味。

警方连日摸排抓获7人

画眉鸟是国家二级保护野生动物。接到市民报警后,爵溪边防派出所通过线索排摸、跟踪调查,慢慢摸清了这伙人活动的轨迹。

5月27日,当4名外地男子出现在一座无名小山坡上捕鸟时,

早早就被当地村民盯上了,并通知了警方。闻讯赶来的民警迅速布控,将这4人抓了个正着。

“当时他们已经抓了一只画眉,现场还有好几张捕鸟网和鸟笼。”爵溪边防派出所办案民警刘警官说,在突审后得知他们还

有同伙,且住处还有之前捕获的画眉。

民警随即赶至其中一名犯罪嫌疑人杨某的出租房,抓获另外3名曾参与偷捕画眉的男子。同时,民警还在现场缴获9只画眉鸟以及一些鸟笼和12张捕鸟网。

6人被刑拘,另一人被教育释放

据杨某交代,他们7人是贵州老乡,平时到处打零工。闲来无聊,就想捉几只鸟来喂养。大家合计后,从网上下载了一段鸟鸣声,用来吸引鸟类,之后再网捕。

“音乐是MP3格式的,有的下在手机里,有的用卡片插在播

放器里。”杨某说,他们只是好玩,没想过贩卖或者吃了画眉,所以捉回来之后一直喂养在鸟笼里,没想到触犯了法律。

据记者了解,根据宁波市林业局、公安局的相关文件,我市每年4月20日至10月20日为禁猎期,在此期间猎捕陆生野生兽类、

鸟类、两栖类和爬行类动物,均构成非法狩猎罪。

昨天上午,被救助的10只野生画眉鸟已全部在辖区群众的见证下放归大自然。6名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,另外一名嫌疑人王某因不满16周岁,被教育释放。

围绕“湖泊休闲、幸福水岸”理念 东钱湖倾力打造管家式度假服务体系

□记者 谢舒奕

长三角旅行商采购大会近日在宁波东钱湖举行,向本市及周边的旅行商、俱乐部等专题推介东钱湖旅游产品和供需对接。值得关注的是,东钱湖正在打造“一站式”的度假包价产品和管家式的度假服务体系。与此同时,还将围绕“湖泊休闲、幸福水岸”的理念,推出一系列丰富、多元、系统的旅游产品。“‘一张床、一只鼎、一本书’形成了东钱湖独特的休闲旅游品质。”对东钱湖已有深刻了解的春秋国旅周边及景区事业部总经理龚飞精炼表述。

一张床 多业态酒店产品“任挑”

夜宿东钱湖,将为游客提供一款专属“床”。

度假区里,既有设施智能、服务上乘的顶级酒店和星级酒店;也有讲究格调但价格更接地气的特色酒店和经济酒店;还有原生态的客栈民宿和户外露营,且主题多元。

一只鼎 美食、休闲旅游产品扎堆

东钱湖资源“一只鼎”,承载无数。

美食方面,除了特色海鲜、湖鲜,还能尝到别具一格的江南小吃和地产蔬果。

再就是,以高端度假和大众休闲兼顾发展为特色的休闲旅游产品遍布。在温泉、游艇、高尔夫这“黄金三

一本书 观光型景区精髓需“细品”

除了颜值,东钱湖还具有“书”的厚重。

其中最为世人称道的,莫过于境内五大观光型景区。如,以石刻文化为主题的南宋石刻公园,是当今世上规模最大的南宋石刻文化遗存;以宗教文化为主题的3A级景区小普陀,横亘湖心,景色宜人;以茶海为主题的福泉

具体来看,纪家庄开元度假村以乡村木屋为主题,拥有各式休闲客房、鸟巢客房,是自然生态的湖上庄园;随风度假酒店以沙滩冲浪为主题,拥有十八套不同风格的湖景客房,是健康、时尚的亲水型度假酒店;上水帐篷营地依山傍水景色优美,营地设有250个营位,配套齐全。

剑客”的基础上,大力开发骑行、舟行、车行和步行产品。游客可以在湖岸的自行车专用道上骑行,累了躲进单车驿站中喝茶聊天;在湖面上玩转帆船、皮划艇、龙舟,或干脆坐上水上巴士畅览钱湖风光;在湖畔搭帐篷看看露天电影,体验房车、派对乐趣;到山中古道寻幽,亦或漫步湖边也不错。

山景区,3600余亩茶树环坡而栽,形成“茶岭碧波”景观,登上山顶向东可观海上日出;以财神文化为主题的陶公岛景区,是春秋时期范蠡携西施隐居之地,是敬拜财神、龙舟娱乐、野炊烧烤的理想之地;以野生动物为主题的雅戈尔动物园,是国家4A级旅游景区,拥有大面积水域,可乘船观赏动物。



长三角旅行商采购大会近日在宁波东钱湖举行。图为大会现场,旅行商互赠名片。 通讯员 董晓波 摄

新动作 打造“管家式”包价游产品

上海迪士尼开业在即,如何将其热闹童趣与东钱湖的优雅活力相融?会上,春秋国旅发布“迪士尼+宁波旅游直通车”东钱湖旅游产品黄金线路,东钱湖“一站式”包价产品再升级。

据介绍,东钱湖正在打造“一站式”的度假包价产品和管家式的度假服务体系,推出“钱湖一日闲”和“钱湖过夜客”两大系列。将阳光沙滩、田园乡村等住宿体验叠加骑行、皮划艇等运动休闲体验,再融入历史人

文、乡村田园等元素。同时正在打造的“一站式”度假辅导队伍将覆盖度假区的主要酒店、景区、新业态,为游客提供便捷专业的度假服务,如,帆船帆板教练、皮划艇教练、养生专家和太极拳大师等。

“经过十余载的努力,东钱湖于去年获评首批国家级旅游度假区。‘十三五’期间,东钱湖将朝向国内一流的生态型文化型旅游度假区、国际知名的湖泊休闲新城迈进。”东钱湖旅游度假区管理委员会主任叶继松说。